Broad Review Of Scientific Stories

计算机技术在 5G 通信网络中的应用

李一鸣

(宁夏理工学院,宁夏 石嘴山 753000)

摘 要 近年来,随着手机与电脑的日益普及,这对于扩大通信技术的应用领域和推动计算机技术的发展十分有帮助。当前, 我国网速已经从每秒几兆跨越到每秒百兆,极大的加快了人们上网、下载与观看视频的速度,再加上在工作中计算机技术 已经获得广泛应用,在这种情况下促使人们的日常生活已经离不开计算机技术。与此同时,计算机技术除了被广泛的应用 到通信技术领域之外,在其他领域中也发挥着至关重要的作用。唯有二者真正实现相互促进与发展,才能确保通信技术能 够更好的满足现代通信技术的发展需要。

关键词 计算机技术 5G 通信网络 通信技术

中图分类号: TP3; TN916

文献标识码: A

文章编号:1007-0745(2021)10-0007-02

现如今,随着移动互联网、物联网的不断发展,促使计算机技术所提供的网络服务、应用越来越丰富,相应的也为基础通信网络的发展带来不少的问题,诸如数据增长呈明显的爆发式、网络服务与应用增加了计算机资源需求等。基于此,在 5G 通信网络中通过积极的研究计算机技术极具现实意识,有助于内容分发效率、网络计算处理能力的显著提高。与此同时,深度发展网络信息技术,对于移动通信网络所提出的要求更高。而 5G 作为社会积极发展的一项重要网络技术,更需要对网络技术应用进行深度规划,致力于网络资源服务范围的不断扩大。当前,面对日益智能化的终端设备,相信未来的网络服务与应用,也会对终端设备的计算处理能力产生很大的考验。为此,相关行业更需要结合自身需求,及时调整关键技术层面的网络与架构,确保与宽带、计算密集型业务的应用需求相符。

1 计算机技术在通信领域中的前景分析

自实行改革开放以来,我国社会经济就获得了突飞猛进的发展,科技发展速度令人叹为观止,我国在某些领域的科学技术在短短数十年的时间里就已经赶超世界先进水平,尤其是通信领域更是从无到有,相信 5G 技术也会得到普遍应用,因此通信技术在未来拥有十分广阔的发展空间。通过有机结合计算机技术、通信技术,可以推动信息技术的快速、有效发展,再加上人们越来越重视通信要求,在这种情况下为了更好的满足通信技术的发展需要就需要不断地革新、改进现有的计算机技术^[2]。

现如今,人们越来越重视"智能化"、"自动化"的 追求,而通信"智能化"与计算机技术密不可分,为确保 我国通信技术能够为广大客户带来良好的通信智能化体验, 就需要在通信领域积极的应用计算机技术。诸如:智能手 机在一定程度上是计算机技术、通信技术相结合的一个重 要产物,在短短的几年时间里就在全球风靡,先后将诺基亚、 摩托罗拉超越,并成就了微软的比尔盖茨与苹果的乔布斯。 换言之, 计算机技术、通信技术这种有机结合的智能化发 展形式, 本身具有良好的发展前景。

2 计算机通信技术的特征与优势

2.1 传播多媒体信息的技术优势

利用计算机通信技术在一定程度上能够实现对文本、语言、其他信息的高效直接传输,其主要支持点就在于数字信号,能够对所接收到的数据在短时间内完成快速的处理、传输^[3]。

2.2 提高信息传输效率

利用该技术有助于数据、信息之间实际传输效率的全面提高,相比较于现有的信息共享、传输方法,该技术拥有更快的传输速度,且能够在实际内容中实现。文本对于传输更加有力,这也从侧面说明相比较于常规数据传输,该技术可以实现更加及时、高效的传输。

2.3 通讯有助于通话时间的极大减少

利用该技术通常可以在 1 秒以内完成数据的传输,特别是对于 5G 通信网络而言,这一技术能够对 5G 网络的速度进行充分利用,以此可以极大地缩短所需通话时间。即从数据传输开始到相应数据接收器的创建、接收信号,这部分都可以在极短的时间内完成。借助这些效率高、质量高的通信模式,在现有数据传输过程中可以有效缩短计算机所需的时间^[4]。

2.4 抗干扰性能良好

基于计算机通信技术,其在一定程度上能够为数据信息的安全性、保密性提供充足的保障,可以免受各种外部因素的影响,稳定的传输信号,以此所获取的数据信息相对而言也会更加的稳定、安全。再加上,计算机通信技术的传输本身所具有的抗干扰能力较强,究其原因就在于其传输模式的实现可以通过二进制编码来实现,而借助这些代码能够将各种外部噪声隔绝,还能够充分保证数据信息,将其安全性、质量逐一隐藏,从而能够有效的避免信息泄露。

Broad Review Of Scientific Stories

3 计算机技术在通信领域中的应用

3.1 计费系统

当前,随着现代信息交换技术的发展、进步,促使人 们越来越重视信息交换机的系统功能, 所提出的标准更高、 更严格,诸如专门引入了专用的计费功能。但是,当前许 多用户机在按成计费计算过程中依然在借助计算机,这种 方式具有功能多样、存储容量大、冗余度较大等优点。专 机计费系统是一种能够基于用户实际需求所设计的计算机 计费系统, 本身具有极强的实用性, 便于满足不同的客户 开展日常操作、线上使用。例如: 在宾馆服务中就可以搭 配使用客房管理、电话机费,以此可以统一、方便又快捷 的结算电话与客房费用。又如:石油企业,受自身行业特 点的影响,一些部门除了需要拥有自己的专网之外,对于 公用电信网偶尔还会提出一定要求。一些企业单位基于自 身实际情况不同, 因此也会分类处理计费方式, 即可以直 接免费的拨打石油专网,但是拨打市话长途就需要计费。 在各类型的计算机管理系统中通过搭配使用计算机计费系 统,就可以更为方便、快捷的进行日常使用与计算操作 [5]。

3.2 信息管理系统中应用计算机通信软件

近年来,面对实际需求日益迫切的企事业单位,各类型的信息管理系统在市场中不断涌现出来,多数企业都希望通过合理应用计算机功能来极大的提升自身生产质量、工作效率,促使他们都积极的应用计算机通信软件,并将其作为一种重要的信息管理系统,经实践证明其最终也能够获取到理想收益。在上级业务部门的指导下,有必要立足于各级部门、单位的实际需求,在统一认识的基础上抓好应用,确保单机、办公自动化的最先实现,然后高度重视网络、远程自动化,最终确保能够正常的运行终端设备。有关部门在计算机通信软件引入以后,可以极大的减轻工作压力,充分调动企业的生产积极性与提高工作效率;也能够更加快捷、高效的在部门、单位之间实现通信,且保密性强,最终有助于实现真正意义上的信息传递。

3.3 即将诞生以实时播报为主的全民自媒体时代

基于 4G 时代所孕育的自媒体环境,自身硬件条件、传播方式有限,只能以图片、文字的方式来传播载体,且受传播方式、内容时效性等因素的影响,导致媒体带领者的重大职责很难担负起来。

但是,随着 5G 技术的快速发展与进步,将会逐一扫除那些影响自媒体前进道路上的全部技术障碍,直播也不在是一种最为简单的应用软件或新闻栏目,在日常自媒体生存状态中会逐渐成为一种最佳的传播媒介,换言之"新闻没有彩排、每一天都是直播"。每个人都可以成为新闻的传播者、发起人,不管在什么时间、什么地点都可以让自媒体做到生根发芽。在这种情况下,自媒体所扮演的角色通常比较多,是新闻的发起人,也是事件的传播者、报道者。

在多种技术方式的共同作用下,传播技术可以实现逐渐发展与壮大⁶。

3.4 无线数据通信

计算机通信技术在无线数据通信领域中的应用主要体现在业务处理方面,诸如基础数据业务(电子邮箱、局域网接入等),而如果是将其应用到那些具有一定专业性质的业务中就必须利用计算机技术,才能实现对数据的高效传输,诸如各个通信情况、远程数据接入、定位功能等。当前,5G通信技术在我国政府的大力支持下逐渐进入到更好的时代,关键技术逐一得到有效突破,5G技术研发也逐渐进入到第二阶段,所部署的5G商业基站也会超过1万个。

4 结语

综上所述, 计算机技术在通信领域中的应用有助于计算机信息传输速度的加快、时间成本消耗的降低, 工作人员在日常应用过程中要想更加有序的开展各项工作, 就需要将计算机通信技术所具有的信息传递优势充分发挥出来。与传统信息技术相比, 计算机通信技术能够更为高效、安全的传输信息。总之, 时代的发展需要计算机通信技术的支撑, 人们在某些方面的实际需求已经不再仅限于过去, 诸如资源共享、数据信息等, 在这种情况下很难进一步推动通信技术的不断发展、进步。基于此, 计算机通信技术必须具备强大的功能, 即数据信息的安全、高效处理等, 且针对传统通信技术所存在的各种问题(传输速度慢、安全性低和效率低等)必须进行深入的改革, 唯有这样才能提供源源不断的强大动力来推动我国通信领域的不断发展与壮大。

参考文献:

- [1] 胡凡玮,张春雨.计算机技术在5G通信网络中的应用研究[].通信电源技术,2021,38(05):89-91.
- [2] 张丽. 计算机技术在 5G 通信网络中的应用 [J]. 卫星电视与宽带多媒体 ,2020(15):10-12.
- [3] 王俊杰,侯锐泽,徐靖松.计算机技术在通信中的应用 []]. 百科论坛电子杂志,2021(04):556-557.
- [4] 陆伟忠. 融合移动边缘计算的未来 5G 移动通信网络的相关研究 []]. 电子制作 ,2020(12):81-82,59.
- [5] 陈旭芬,李海燕,黄天勇.人工智能与 5G 通信技术的 互惠发展 []]. 中国新通信,2020,22(04):2-3.
- [6] 刘思铭. 探究 5G 网络边缘计算技术分析及应用展望 [J]. 中国新通信,2020,22(14):114.